

民國十九年四月十六日

大漢公報

星期二

(頁三)

●倭寇欲開放珠江之航線
 上海十五日電。據港訊。日本當局宣布復准外國輪船航行珠江。以利廣州市之交通後。外國航務公司不以為可喜。因所謂開放者。祇准日間航行。并不准載運與戰事有關之物品。及不准在船上攝影地方情形。且日軍隨時可阻止在珠江之船隻航行。而施行搜查。如有擾亂治安之遊客。則由日軍逮捕。軍此次開放珠江。首欲繁榮廣州。次圖向第三國求實際之合作與諒解。

▲倭經濟侵華失敗之一般
 近有許多日商。到山國後。恃日軍勢力。強佔中國工廠或商行。不用資本而强行加入合併。令華人資本家不肯繼續投資。有許多工作。商業因此停閉。日軍又以僞幣及軍用票。強迫農民行使。致令農民寧願減少出產。日軍並無投資。祇有享受利益。雖無智之愚民。亦不滿意。均知日軍之手段如此。必不能永久管治華北。間有日人自認為無法處理。故一般失望之日人。追得離中國返回日本。云。

●倭派前相來華監視汪逆
 東京十六日電。同盟社訊。日本前相阿部信行大將現任日本駐南京全權大使。昨午前九時啟程赴華。到站歡送者有近衛樞相。有田外相等。先赴伊勢神宮。啟傍桃山兩御陵。參拜。定於十八日午前。方由神戶乘快輪鹿島丸赴華。

●倭賊欲佔據東印度羣島
 東京十五日電。朝日新聞報是日評論稱。德國如侵犯荷蘭。英美若藉機「保護」荷屬之東印度羣島。日本定將竭力反對。且擬保留權限。採取同樣動云。

▲美國防暴日侵東印度
 美京電。據研究官方及秘密報告者稱。德國之犯那威。鑄成軍事上之大錯。美政府恐德國將攻荷蘭或瑞典。以圖挽救。德國若攻荷蘭。倭國或將乘機犯荷屬之南洋東印度。美軍部人員七名。海軍部人員四名。國會議員臺名及眾議員六人。支那事務局人員七名。軍部人員七名。海軍部人員四名。國會議員七名。阿部隨員之衆。與其人員種類之複雜。顯見其有意到南京以後。即大張旗鼓。惟日軍敗勢已成。阿部來華恐亦全無補益云。

▲日否認海軍大演習
 又東京電。據華方消息。日本因美國海軍最近在太平洋舉行海軍演習。故亦將在菲律賓附近。日本海軍省昨日否認有此舉。謂此說顯然係一

●瑞晉被高官富球擊傷
 在太陽舉行海軍演習。故亦將在菲律賓附近。日本海軍省昨日否認有此舉。謂此說顯然係一

●瑞晉被高官富球擊傷
 在太陽舉行海軍演習。故亦將在菲律賓附近。日本海軍省昨日否認有此舉。謂此說顯然係一</